

乌克兰首次用外援武器打击俄境内目标

摧毁俄军一套S-300型防空导弹系统,普京向一些西方国家发出警告

乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克3日表示,乌克兰军队首次使用西方援助武器打击俄罗斯境内目标,摧毁俄军一套S-300型防空导弹系统。

韦列修克在社交媒体脸书发布这一消息,并配上照片,显示包括一辆拦截弹发射车在内,一个S-300防空阵地数辆战车着火,冒出滚滚黑烟。她写道,这次打击发生在“获准对敌方领土使用西方武器的头几天”。

美国官员5月30日证实,美总统约瑟夫·拜登已经有条件同意乌克兰用美国援助武器打击俄罗斯境内目标。先前,一些

欧洲国家同样改变立场,同意“解禁”。

暂不清楚韦列修克所说战果是否使用了美援武器。有消息称,乌军2日使用美援“海马斯”高机动性火箭炮打击部署在俄罗斯别尔哥罗德州的S-300防空系统。

美国有线电视新闻网报道,西方国家允许乌方使用外援武器打击俄境内,似乎标志着俄乌冲突翻开一个新的章节,但乌克兰早已使用过外援武器空袭俄罗斯目标。乌克兰频繁使用英国和法国援助的“风暴阴影”巡航导弹打击克里米亚地区。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京5月28

日警告,一些西方国家提议允许乌克兰使用外国援助武器打击俄罗斯境内目标是在“玩火”,会引发“严重后果”。

保加利亚总统鲁门·拉德夫3日指出,为防止俄乌冲突失控升级,西方国家曾有两道“红线”,一是把冲突的地理范围限制在乌克兰境内,二是防止北大西洋公约组织与俄罗斯直接发生武装冲突。然而,最近一些北约国家允许乌方使用外援武器打击俄罗斯腹地,以及一些国家有意正式向俄乌冲突最前线派遣军事顾问和教官,已经越过了上述“红线”。

据新华社

韩国中止韩朝“军事协议”全部效力

据韩联社4日报道,韩国政府当天举行国务会议,通过了关于中止韩朝《9·19军事协议》全部效力的议案。该议案随后获得韩国总统尹锡悦批准。

报道称,韩政府决定研究重启包括对朝扩音喊话等措施。考虑到相关程序,需首先中止《9·19军事协议》的效力。

韩国国防部4日表示,韩军将恢复在韩朝军事分界线和西北岛屿一带的所有军事活动。

2018年9月,韩朝军方签署《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》(即《9·19军事协议》)。该协议旨在消除朝鲜半岛战争威胁,终结包括非军事区在内所有地域的军事敌对状态,把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。去年11月22日,韩国国务会议通过中止该协议部分效力的议案。

据新华社

5月筹1.41亿美元! 特朗普竞选筹款翻番

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普的竞选团队和共和党全国委员会3日公布,特朗普5月竞选筹款额为1.41亿美元,较4月几乎翻倍。

按特朗普竞选团队说法,特朗普5月30日因“封口费”案遭定罪后,他们在随后24小时内筹得5300万美元。5月收到捐款超过200万笔,平均每笔金额为70.27美元。此外,5月的捐款者中约四分之一是在今年选举周期中首次捐款。

今年4月,特朗普筹得7600万美元,单月金额首次超过同样锁定本党总统候选人提名的民主党籍现任总统约瑟夫·拜登。

特朗普5月30日被纽约一家法院裁定其“封口费”案所涉34项罪名全部成立。他坚决否认全部指控,称本案及他所受另外三起刑诉均有政治动机,是民主党人意图施加政治伤害。

“封口费”案量刑听证会定于7月11日举行,特朗普在那之前无需遭拘禁,也无需缴纳保释金。共和党全国代表大会将于7月15日至18日举行,届时共和党将正式提名特朗普为总统候选人。

据新华社

日本国土交通省 突击检查丰田总部

据《日本经济新闻》报道,针对涉及安全性的数据造假等严重不正当行为,日本国土交通省4日对丰田汽车总部进行突击检查。检查人员将对质量负责人进行询问,并分析相关文件,以查明事件来龙去脉。

国土交通省说,目前查明的丰田不正当行为包括:3款生产中的车型在行人保护测试中提交虚假数据;4款过去生产的车型在碰撞试验中非法加工试验车辆。丰田公司目前仍在进行内部调查,涉及的车型可能会增加。

鉴于丰田的不正当行为均涉及车辆安全性,国土交通省3日表示,在确认安全性等是否符合标准之前,暂停“卡罗拉菲尔德”“卡罗拉爱信”和“Yaris Cross”3款涉事车型出货。

据新华社

黎巴嫩真主党“喀秋莎”点燃以色列北部

以色列媒体3日报道,黎巴嫩真主党向以色列北部发射火箭弹,导致当地山火蔓延,参与救火的6名以军士兵受轻伤,多处民宅起火。黎巴嫩真主党证实发射“喀秋莎”火箭弹和自杀式无人机编队,以回击以军先前在黎境内的刺杀行动。

据以色列《耶路撒冷邮报》报道,黎巴嫩真主党2日向以北部发射火箭弹。虽然以方“铁穹”导弹防御系统拦截大部分来袭火箭弹,仍有“漏网”炮弹导致遭袭地区起火。火情从2日晚一直持续至3日,许多民宅着火。不过,本轮巴以冲突爆发以来,以军与黎巴嫩真主党互袭频繁,以色列北部许多居民早已疏散。

另据英国《犹太人纪事报》报道,多个以色列社区受大火影响,火势蔓延至以色列北部城镇谢莫纳附近的山丘地区。消防人员在以色列占领的戈兰高地、耶胡迪亚森林自然保护区等多地灭火,受灾区域的高温、炎热天气一度加大灭火难度。

以色列多名政府官员估计,过火面积达1011公顷,受灾地区植被需要数年才能恢复。

黎巴嫩真主党3日证实,自2日起向位于以色列北部的以军“加利利师”多个指挥所发射自杀式无人机编队,并向以色列占领的戈兰高地多处目标发射数十枚“喀秋莎”火箭弹,以回击以色列先前在黎巴嫩境内的无人机刺杀行动。按照黎巴嫩安全部门消息人士说法,一名真主党成员在刺杀行动中身亡。



新闻链接

联合国20多名专家呼吁所有国家承认巴勒斯坦国

联合国20多名专家3日在瑞士日内瓦发表联合声明,呼吁所有国家承认巴勒斯坦国。

包括联合国国际秩序问题独立专家乔治·卡特鲁加洛斯、1967年以来被占领的巴勒斯坦领土人权状况特别报告员弗兰切斯卡·阿尔巴内塞和健康权特别报告员特拉伦·莫福肯在内的20余名联合国专家在联合声明中表示,已有超过140个联合国会员国承认巴勒斯坦国,所有国家都“必须效仿”这一做法。

这些专家认为,巴勒斯坦必须能够享有充分的自决权,包括生存的能力、决定自身命运的能力和作为一个安全有保障的民族自由发展的能力。

这些专家表示,承认巴勒斯坦国是巴勒斯坦和整个中东地区实现持久和平的先决条件。他们呼吁立即在加沙地带宣布停火,并且不再对加沙地带南部城市拉法进行“军事入侵”。

多年来,巴勒斯坦建国进程受阻,但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承

认。今年5月28日,挪威、西班牙和爱尔兰三国政府分别宣布正式承认巴勒斯坦国。巴巴多斯、牙买加、特立尼达和多巴哥、巴哈马等国也在此之前纷纷宣布承认巴勒斯坦国。

今年5月10日,第十次联合国大会紧急特别会议以143票赞成、9票反对、25票弃权的表决结果通过决议,认定巴勒斯坦国符合《联合国宪章》规定的联合国会员国资格,应被接纳为联合国会员国。

据新华社

纽约平均每10万居民只有16座公厕

今后5年将新建46座公厕,改造36座

美国纽约市市长埃里克·亚当斯3日宣布,纽约将在今后5年内新建46座公共厕所,对城市公园内现有36座公厕进行升级改造。另外,公众今后可以在手机地图应用程序中搜索到公厕位置。

如厕难是纽约市长长期遭诟病的问题。美国全国公共广播电台曾援引2019年发布的一份报告报道,纽约是人口密度最高

的美国城市之一,但平均每10万居民只有16座公共厕所。人们有时实在找不到厕所,就在街上便溺。同时,纽约市还存在公厕分布不均、年久失修等问题。

依据规划,新建和升级改造的公厕中,10座位于布朗克斯区,23座在布鲁克林区,28座位于曼哈顿,昆斯区和斯塔滕岛分别有14座和7座。

纽约居民特迪·西格尔对如厕难深有体会。西格尔2021年在时报广场因找不到厕所“差点憋出毛病”,最后在一家快餐店消费了一定金额后才获准使用店内厕所。她事后在社交媒体上开设账户,专门发布纽约厕所位置信息,收获大量粉丝。

据新华社